



ADR Sud-Muntenia a premiat excelența la Gala „Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”

▶ PAGINA 2

REGIO

Comisia Europeană susține inițiativa ADR Sud-Muntenia de a apropia politica de coeziune de cetățeni **4**

Vizita reprezentanților Comisiei Europene la proiectele REGIO implementate în județul Dâmbovița **6**

ADR SUD MUNTENIA

Ultima reuniune din acest an a Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, organizată în Dâmbovița .. **11**

PR SUD-MUNTENIA 2021-2027

Reuniunea Comitetului de Monitorizare a Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027 **12**

TURISM / Ansamblul Brâncovenesc – Potlogi

În 1698, pe moșia de la Potlogi, era finalizată construirea primei curți patronate de Constantin Brâncoveanu (1688-1714). Destinate de domnitor fiului cel mare, Constantin (n. 1683), casele domnești au marcat un punct de cotitură în evoluția arhitecturii rezidențiale din Valahia.

▶ PAGINA 18



JUDEȚE

Argeș / Reabilitarea Școlii Gimnaziale „Tudor Arghezi” din Pitești **21**

Călărași / Program de educație în sistem outdoor **21**

Dâmbovița / Lucrări finalizate la Ambulatoriul Integrat al Spitalului Orășenesc Pucioasa **21**

Giurgiu / Modernizarea căii ferate București-Giurgiu, în linie dreaptă **21**

Ialomița / Podul peste Ialomița de la Buești, în procedură de licitație **22**

Prahova / Investiții în sistemul de canalizare din comuna Balta Doamnei .. **22**

Teleorman / Contracte de finanțare pentru modernizarea drumurilor din Peretu și Gălățeni prin Programul „Anghel Saligny” **22**



ADR Sud-Muntenia a premiat excelența la Gala „Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a organizat vineri, 24 noiembrie, la sala cinematografului Independența din municipiul Târgoviște, județul Dâmbovița, Gala Concursului „Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”.

În cadrul evenimentului au fost premiate proiectele (pe care orice beneficiar le putea înscrie în concurs) finanțate prin Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020, ce s-au clasat, în urma votului exclusiv al publicului, pe primele locuri. Sala cinematografului Independența, cu o capacitate de aproape 500 de locuri, s-a dovedit a fi neîncăpătoare pentru numărul mare de participanți la evenimentul ce a marcat închiderea POR 2014-2020.

Domeniile tematice ale concursului au fost: afaceri, dezvoltare urbană, regenerare urbană, eficiență energetică, infrastructură rutieră, patrimoniu cultural, so-

cial, educație, sănătate și turism.

(continuare în pagina 3)





Instrumente Structurale
2014-2020

(continuare din pagina 2)

În semn de recunoștință și considerație pentru contribuția la dezvoltarea regiunii Sud-Muntenia, Agenția a premiat următoarele personalități: doamna Sofia Alves - director DG Regio, domnul Nicola Aimi - expert senior Direcția Generală Politică Regională și Urbană, doamna Simona Bucura-Oprescu – ministru al Muncii și Solidarității Sociale, domnul Adrian-Ionuț Gâdea – președinte al Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia și doamna Mariana Vișan – directoarea OI POR Sud-Muntenia.

Calde mulțumiri gazdelor noastre minunate, domnul Corneliu Ștefan – președinte al Consiliului Județean Dâmbovița și domnul Cristian Stan – primar al Municipiului Târgoviște, fără de care reușita acestui eveniment nu ar fi fost posibilă la acest nivel!

SUD MUNTENIA



Evenimentul s-a bucurat de prezența Înaltpreașfințitului Părinte Nifon Mihăiță, Arhiepiscop al Târgoviștei și Mitropolit, care a adresat câteva cuvinte în deschidere, felicitând câștigătorii pentru rezultatele obținute.





Comisia Europeană susține inițiativa ADR Sud-Muntenia de a apropia politica de coeziune de cetățeni

Comisia Europeană, un susținător fervent al politicii de coeziune centrată pe cetățean, dar și un sprijin constant și un partener de drum lung pentru Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, a participat, prin reprezentanții săi, la gala concursului „Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”, organizată în data de 24 noiembrie a.c. Directorul DG Regio, Sofia Alves, a fost însoțit de managerii de program – Nicola Aimi și Irina Șofletea.

Agencia a primit felicitări pentru modul inedit în care aceasta a transpus în practică importanța implicării cetățenilor în procesul decizional. În cadrul galei au fost premiate proiectele finanțate prin Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020, ce s-au clasat, în urma votului exclusiv al publicului, pe primele locuri. Astfel, concursul este, așa cum spune directorul DG Regio, Sofia, Alves, o inițiativă unică atât la nivelul regiunii, cât și la nivel național: „Mulțumesc din nou pentru această inițiativă și pentru implicarea continuă a cetățenilor și a tuturor partenerilor în această mare aventură, (...) permiteți-mi să spun și să cred că aceasta nu va fi ultima gală

de premiere a proiectelor din Sud-Muntenia.”

La rândul său, Nicola Aimi, a remarcat că: „Ceea ce vă diferențiază de celelalte ADR-uri sunt aceste inițiative care aduc politica de coeziune la nivelul cetățenilor.”

(continuare în pagina 5)





(continuare din pagina 4)

Participarea delegației de la Bruxelles la eveniment este garanția că Agenția a asimilat și a aplicat corect modul de lucru al Comisiei Europene, ca „într-o mare familie”, spre o implicare mai incluzivă a tuturor în aplica-



rea și implementarea politicii regionale.

Prezentă și la lansarea Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și inaugurarea noului sediu al ADR Sud-Muntenia, în urmă cu un an, Sofia a apreciat faptul că România se numără printre țările din Europa care au optat pentru implementarea programelor la nivel regional, conform specificului fiecărei regiuni în parte:

„Principalul avantaj al descentralizării este că, dacă te gândești la Programul Regional Sud-Muntenia, acesta va viza investiții regionale și locale. Dacă Programul este gestionat de un ADR, care e mai aproape de beneficiar, și mă refer aici la municipalitate, afaceri locale, banii vor fi la îndemâna oamenilor și pentru ei. Aceștia știu cel mai bine ce au nevoie în ceea ce privește municipalitățile, întreprinderile, școlile și universitățile locale. Așadar este mai ușor să țintim mai bine nevoile oamenilor. În același timp, un nivel de administrare mai apropiat de oameni este mai eficient.”

Atât Sofia Alves, cât și Nicola Aimi, au fost premiați, și au primit diplome și plachete, în semn de recunoștință și considerație, pentru parteneriatul solid în construcția și implementarea Programului Operațional Regional 2014-2020, în regiunea Sud-Muntenia.



Vizita reprezentanților Comisiei Europene la proiectele REGIO implementate în județul Dâmbovița

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a organizat vizitarea a patru proiecte finanțate prin Programul Operațional Regional (POR) 2014-2020, implementate cu succes în județul Dâmbovița.

Astfel, timp de două zile, în perioada 23-24 noiembrie, delegația Comisiei Europene condusă de Sofia Alves, director DG Regio pentru Politici urbane și coeziune, alături de managerii de program - Nicola Aimi și Irina Sofletea, s-a aflat în județul Dâmbovița pentru a vedea beneficiile aduse comunităților locale de proiectelor finanțate din fonduri europene.

Din delegație au mai făcut parte reprezentanții ADR Sud-Muntenia, conduși de Mariana Vișan, directorul Organismului Intermediar POR 2014-2020, alături de autoritățile publice locale din Târgoviște, Râzvad, Aninoasa și Consiliul Județean Dâmbovița.

Primul proiect vizitat, în data de 23 noiembrie, a fost „Dezvoltarea infrastructurii de transport din Județul Dâmbovița prin modernizarea drumurilor județene DJ 720, DJ 720B, DJ 711 și DJ 101B pe traseul limită Județ Prahova - Moreni - Gura Ocniței - Râzvad - Ulmi - Târgoviște - Coșișani - Bucșani - Băleni - Dobra - Finta - Bilciurești - Cojasca - Cornești - Butimanu - Niculești - limită Județ Ilfov”, al cărui beneficiar este Consiliul Județean Dâmbovița în parteneriat cu municipiile Târgoviște și Moreni. Cu o valoare totală de 46.510.609,30 de euro, proiectul a avut o perioadă de implementare de 110 de luni.

În 24 noiembrie, reprezentanții Comisiei Europene au vizitat următoarele proiecte:

„Restaurarea și Consolidarea Bisericii „Sfântul Gheorghe” - Mănăstirea Viforâta”, proiect al cărui beneficiar este Primăria comunei Aninoasa în parteneriat cu Mănăstirea Viforâta. Cu o valoare totală de 1.740.159,80 de euro, proiectul a avut o perioadă de implementare de 102 de luni.

(continuare în pagina 7)



(continuare din pagina 6)



„Îmbunătățirea transportului public urban prin achiziționarea de vehicule ecologice, construirea infrastructurii necesare transportului, modernizarea și reabilitarea infrastructurii rutiere pe coridoarele deservite de transport public în Municipiul Târgoviște”, proiect al cărui beneficiar este Primăria Municipiului Târgoviște. Cu o valoare totală de 24.726.160,66 de euro, proiectul a avut o perioadă de implementare de 91 de luni.



Pentru a reliefa impactul fondurilor europene accesate prin Programul Operațional Regional 2014-2020, în regiunea de dezvoltare Sud-Muntenia, Agenția a derulat, anul acesta, o campanie de promovare a proiectelor care au îmbunătățit viața comunităților locale. Timp de cinci luni ați avut posibilitatea să călătoriți alături de noi prin cele șapte județe ale regiunii pentru a vedea impactul investițiilor realizate cu ajutorul fondurilor europene asupra comunităților, care pot constitui o sursă de inspirație pentru următorul exercițiu financiar.

Puteți afla poveștile proiectelor Regio, accesând următorul link: <https://2014-2020.adrmuntenia.ro/proiecte-de-succes-finantate-prin-programul-operational-regional-20142020/static/2361>.



„Reabilitare, modernizare, extindere, dotare Școala Gimnazială Răzvad, comuna Răzvad, Județul Dâmbovița” proiect al cărui beneficiar este Primăria comunei Răzvad. Cu o valoare totală de 1.655.277,34 de euro, proiectul a avut o perioadă de implementare de 70 de luni.





Liviu Gabriel Mușat: „Suntem la înălțimea rigorilor europene și ne putem alinia la nivel țărilor din Uniunea Europeană”

Liviu Gabriel Mușat, directorul general al Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia a acordat un scurt interviu postului de televiziune Antena 3 Pitești, în cadrul Galei Concursului „Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!”.

În reportajul difuzat pe data de 27 noiembrie, directorul general al Agenției a precizat că evenimentul este o primă inițiativă, la nivel de regiunilor de dezvoltare, în a-și premia proiectele de succes realizate cu ajutorul fondurilor europene. „De prea multe ori vorbim de lucruri mai puțin bune și uităm să ne apreciem premi-anții. Prin ducerea la bun sfârșit a unor astfel de proiecte, putem transmite un mesaj foarte puternic partenerilor noștri europeni: Suntem la înălțimea rigorilor lor și ne putem alinia la nivel țărilor din Uniunea Europeană”,

a transmis directorul general Liviu Gabriel Mușat.

De asemenea, au avut scurte intervenții și reprezentanții Comisiei Europene, Sofia Alves - director DG Regio și Nicola Aimi - expert senior, Direcția Generală Politică Regională și Urbană.

Sofia Alves: „Suntem aici să sărbătorim aceste rezultate, să conștientizăm politica de coeziune și unitate. Este important să punem în aplicare proiectele, să le implementăm, dar este, de asemenea, foarte important să informăm cetățenii că acestea există și că sunt rezultatul unui parteneriat bun la nivel european.”

Nicola Aimi: „Ați fost prima Agenție pentru Dezvoltare Regională al cărui Program Regional 2021-2027 a fost aprobat, iar lucrurile merg foarte bine în prezent. Ceea ce vă diferențiază, sunt aceste inițiative care apropie politica de coeziune de cetățeni.”

Reportajul este publicat la adresa: <https://www.facebook.com/Antena3Pitesti/videos/1036275447431122/>.



Regio

PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL SUD-MUNTENIA

Călătoria continuă!

Măsuri de maximizare a absorbției fondurilor europene

În vederea eliminării riscului de blocaj financiar la nivelul beneficiarilor Programului Operațional Regional 2014-2020 și având în vedere faptul că asigurarea resurselor financiare pentru efectuarea plăților de către aceștia este o condiție obligatorie pentru finalizarea implementării proiectelor, Guvernul României a emis OUG 101/2023 cu privire la modalitatea de acordare a prefinanțării, în conformitate cu art. VI.

În acest sens, prefinanțarea poate fi acordată, prin derogare de la prevederile anterioare, în limita FEDR rămas disponibil pentru proiectul dumneavoastră și ținând cont de sumele care sunt necesare până la 31.12.2023, în vederea efectuării plăților eligibile în cadrul proiectului, cu condiția ca prefinanțările anterioare să fie utilizate în procent de minim 95%.

Astfel, este necesară o analiză realistă la nivelul proiectului, ținând cont că plățile trebuie făcute până la 31.12.2023, chiar și cele aferente cererilor de plată care

sunt în lucru în acest moment.

Puteți accesa situația plăților menționată în OUG 101/2023, la următoarea adresă: Situația plăților din tranșele de prefinanțare

Art. VI – (1) Începând cu data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență până la 31 decembrie 2023, prin derogare de la prevederile art.15 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 40/2015, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.105/2016, cu modificările și completările ulterioare, tranșele de prefinanțare se acordă cu condiția prezentării de către beneficiar a extrasului de cont corespunzător contului de prefinanțare și a situației plăților din tranșele de prefinanțare acordate anterior, din care să reiasă că prefinanțarea acordată anterior a fost utilizată în procent de minim 95%. Prefinanțarea acordată poate fi utilizată inclusiv pentru plata facturilor incluse în cereri de plată pentru care nu s-a finalizat procesul de verificare și autorizare la nivelul Autorității de management/ Organismului Intermediar, cu condiția ca beneficiarul să solicite retragerea cererilor de plată de pe circuitul de verificare.



Ultima reuniune din acest an a Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, organizată în Dâmbovița

Vineri, 24 noiembrie a.c., la sediul Consiliului Județean Dâmbovița, a avut loc ultima sedință din acest an a Consiliului pentru Dezvoltare Regională (CpDR) Sud-Muntenia.

Proiectele de hotărâre aflate pe ordinea de zi spre aprobare au avut în vedere activitatea Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia. Astfel, membrii CpDR au avizat favorabil: raportul de activitate al Agenției pentru perioada 1 ianuarie-30 septembrie 2023; Regulamentul de organizare și funcționare al ADR Sud-Muntenia și noua organigramă, alături de statul de funcții al instituției. De asemenea, a fost aprobat bugetul ADR Sud-Muntenia pentru anul 2024 și actualizarea listei de proiecte prioritare pentru domeniul infrastructurii rutiere județene ce urmează să fie depuse în cadrul Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Consiliul pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia este organismul regional deliberativ, fără personalitate juridică, care este constituit și funcționează pe principii partenoriale la nivelul regiunii de dezvoltare Sud-Muntenia. Consiliul are rolul de a coordona activitățile de elaborare și monitorizare ce decurg din politicile de dezvoltare regională și este alcătuit din 28 de membri, câte patru de la nivelul fiecărui județ din regiune (Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman), după cum urmează: președintele consiliului județean, reprezentantul consiliilor locale municipale, reprezentantul consiliilor locale orășenești, reprezentantul consiliilor locale comunale.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia este o instituție neguvernamentală, nonprofit, de utilitate publică, cu personalitate juridică, care funcționează în domeniul dezvoltării regionale. Agenția este principala organizație de nivel regional care are responsabilitatea și autoritatea elaborării strategiei și implementării politicilor de dezvoltare regională. Pentru îndeplinirea atribuțiilor sale, Agenția colaborează cu autorități ale administrației publice centrale și locale, instituții, organisme, societăți comerciale, institute de cercetare, universități și alte persoane juridice și fizice din țară și străinătate interesate în dezvoltarea economică, socială și culturală a regiunii de Dezvoltare Sud Muntenia.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027



Reuniunea Comitetului de Monitorizare a Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a organizat, joi, 23 noiembrie 2023, la Ansamblul Palatului Brâncovenesc, din localitatea Potlogi, reuniunea Comitetului de Monitorizare (CM) a Programului Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027.

La evenimentul prezidat de Liviu-Gabriel Mușat, directorul general al ADR Sud-Muntenia, au participat Nicoleta Aimi – reprezentantul DG Regio, Corneliu Ștefan - președintele Consiliului Județean Dâmbovița, Cristian Daniel Stan, primarul municipiului Târgoviște, Gabriela Manuela Călin - directorul Autorității de Management (AM) a Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și Andreea Mirela Tache - directorul Cabinetului Directorului General din cadrul Agenției.

De asemenea, la reuniune au fost prezente aproximativ 60 de persoane, dintre care 23 de membri cu drept de vot și șapte observatori.

Au fost prezenți și alți reprezentanți ai Comisiei Europene, ai autorităților publice centrale și locale din Sud-Muntenia, reprezentanți ai mediului de afaceri, ai mediului universitar, de cercetare, reprezentanți ai so-

cietății civile în domeniul protecției mediului, promovării patrimoniului cultural și natural și ai promovării drepturilor fundamentale ale omului și respectării drepturilor persoanelor cu dizabilități și a nediscriminării.

(continuare în pagina 13)





Cofinanțat de Uniunea Europeană



REGIO SUD-MUNTENIA 2021-2027

(continuare din pagina 12)

În cadrul ședinței a fost prezentată și aprobată minuta primei reuniuni a Comitetului de Monitorizare din data de 12 iulie 2023, Metodologia de selectare a criteriilor de eligibilitate și selecție a proiectelor finanțate prin PR SM 2021-2027, stadiului elaborării „Foi de Parcurș Regionale pentru consolidarea capacității administrative a Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia”, precum și prezentarea și aprobarea “Planului Multianual de Evaluare al PR SM 2021 – 2027”.



De asemenea, au fost prezentate criteriile de eligibilitate și selecție a proiectelor finanțate în următoarele apeluri de proiecte:

✓ „Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al organizațiilor de cercetare și al autorităților publice, prin investiții în dezvoltarea infrastructurii, serviciilor și echipamentelor IT relevante și necesare”,

✓ „Intensificarea acțiunilor de protecție și conservare a naturii, a biodiversității și a infrastructurii verzi, inclusiv în zonele urbane, precum și reducerea tuturor formelor de poluare prin investiții în infrastructura verde-albastră”,

✓ „Sprijin acordat municipiilor reședință de județ, inclusiv zonelor urbane funcționale ale acestora, din regiunea Sud-Muntenia, pentru investiții în operațiuni de mobilitate urbană multimodală sustenabilă”,

✓ „Sprijin acordat municipiilor, altele decât municipiile reședință de județ, și orașelor, inclusiv zonelor urbane funcționale ale acestora, din regiunea Sud-Muntenia, pentru investiții în operațiuni de mobilitate urbană multimodală sustenabilă”,

✓ „Sprijin acordat învățământului profesional, tehnic și educației adulților pentru îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea

la distanță și online”,

✓ „Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul cultural și a patrimoniului natural în regiunea Sud-Muntenia pentru municipii reședință de județ și zonele urbane funcționale ale acestora”,

✓ „Promovarea dezvoltării integrate și incluzive în domeniul cultural și a patrimoniului natural în regiunea Sud Muntenia pentru comune, orașe și municipii, altele decât municipiile reședință de județ”.

Autorității de Management a PR SM 2021 – 2027 a prezentat propunerilor privind modificarea PR SM 2021 – 2027 în vederea preluării spre finanțare a fazei a II-a a proiectelor finanțate din POR 2014 – 2020 și a introducerii Obiectivului Specific 2.4 privind „Promovarea adaptării la schimbările climatice și prevenirea riscurilor de dezastre și reziliență, pe baza unor abordări ecosistemice”, în vederea finanțării proiectelor a căror documentație tehnico-economică a fost pregătită prin intermediul Facilității de finanțare ELENA.

CM PR Sud-Muntenia este structura de tip partenerial, fără personalitate juridică, cu rol decizional strategic în procesul de implementare a PR Sud-Muntenia 2021-2027 și a fost constituit în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) nr. 1060/2021 privind dispozițiile comune. Este constituit din 33 de membri cu drept de vot, iar la ședințe pot participa membrii observatori, precum și reprezentanții Comisiei Europene - cu rol de monitorizare și consultativ. De asemenea, la reuniunile CM PR SM pot participa, în calitate de invitați, reprezentanți ai instituțiilor europene, ai instituțiilor administrației publice centrale și locale, precum și ai altor organizații și entități.

(continuare în pagina 14)





**Cofinanțat de
Uniunea Europeană**



**REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027**

(continuare din pagina 13)

Comitetul de Monitorizare a Programului Regional Sud-Muntenia examinează:

- progresele înregistrate în ceea ce privește implementarea programului;
- orice probleme care influențează performanța programului și măsurile de remediere;
- progresele înregistrate cu privire la efectuarea evaluărilor, la sinteza evaluărilor și la orice acțiuni ulterioare constatările;
- acțiunile în legătură cu comunicarea și vizibilitatea;
- îndeplinirea condițiilor favorizante și aplicarea acestora pe întreg parcursul perioadei de programare;
- progresele înregistrate în ceea ce privește consolidarea capacității administrative pentru instituțiile publice, parteneri și beneficiari, dacă este cazul.

Totodată, CM PR Sud-Muntenia aprobă:

- ✓ metodologia și criteriile folosite pentru selectarea operațiunilor, inclusiv orice modificări ale acestora;
- ✓ raportul final privind performanța programului;
- ✓ planul de evaluare și orice modificare a acestuia;
- ✓ orice propunere de modificare a programului, formulată de Autoritatea de Management.

ADR Sud-Muntenia este Autoritate de Management pentru Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și va gestiona în viitorul exercițiu financiar peste 1,57 miliarde de euro pentru cetățenii din județele componente ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Mai multe detalii despre Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027, găsiți publicate pe site-ul: <https://2021-2027.adrmuntenia.ro/>

Întrebări și răspunsuri pentru ghidurile ce s-au aflat în consultare publică

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027, a publicat întrebările și răspunsurile pentru ghidurile ce s-au aflat în consultare publică, în perioada 29 septembrie - 23 octombrie 2023:

✓ **Prioritatea 1** - „O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice”, Obiectivul specific RSO1.1 - „Dezvoltarea și sporirea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate”, Operațiunea PRSM/ID/1/1/1.1/A - „PRSM/ID/1/1/1.1/A - Sprijinirea investițiilor în activități de cercetare – inovare în microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii pentru creșterea nivelului de maturitate tehnologică în domeniile de specializare inteligentă”;

✓ **Prioritatea 5** - „O regiune educată”, Obiectivul specific RSO4.2 - „Îmbunătățirea accesului la servicii și favorabile incluziunii și de calitate în educație, formare și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online”, Operațiunea PRSM/ID/4/5/4.2/C - „PRSM/ID/4/5/4.2/C - Sprijin acordat învățământului profesional, tehnic și educației adulților pentru îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la

distanță și online”.

Vă mulțumim pentru observațiile, recomandările utile și întrebările clar fundamentate, pe care le-am luat în considerare și vă rugăm să rămâneți la fel de implicați și în următoarele etape ale implementării Programului, așa încât să creăm împreună cadrul propice pentru o absorbție cât mai bună la nivelul regiunii a celor 1,57 miliarde de euro.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027



Planul de Dezvoltare Regională 2021-2027 al Regiunii Sud-Muntenia a obținut avizul de mediu

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a emis Avizul de mediu nr.34/24.11.2023 pentru Planul de Dezvoltare Regională 2021-2027 al Regiunii Sud-Muntenia, în urma parcurgerii procedurii de evaluare de mediu (SEA), derulată de APM Argeș în baza delegării de competență nr.DEICP/17248/17620/04.11.2021.

Planul de Dezvoltare Regională (PDR) Sud-Muntenia 2021-2027 este un document ce oferă baza strategică esențială pentru includerea măsurilor și a proiectelor implementate la nivel regional în viitoarele programe de finanțare, indiferent de sursele de finanțare ale acestora. Prin intermediul acestuia se propune o nouă abordare în elaborarea de politici regionale, și anume trecerea la noua generație de politici integrate de dezvoltare, cu o puternică componentă de durabilitate.

Astfel, planul își propune să susțină transformarea

regiunii într-o societate echitabilă, incluzivă și prosperă, cu o economie modernă, dinamică și eficientă din punct de vedere al utilizării resurselor, cu conținut scăzut al emisiilor nete de gaze cu efect de seră, fiind în concordanță cu orientările strategice al Pactului Ecologic European, Strategiei pentru IMM-uri, Noi Strategii Industriale, cu cele 17 obiective de dezvoltare durabilă ale Organizației Națiunilor Unite, prevăzute în cadrul Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă precum și cu Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă 2021 – 2027.

În vederea obținerii avizului de mediu pentru Planul de Dezvoltare Regională (PDR) Sud-Muntenia 2021-2027, Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia a contractat, prin achiziție, EPC Consultanță de Mediu SRL, care a implementat activitățile necesare obținerii acestuia.

Pentru a consulta documentele care au stat la baza emiterii avizului de mediu puteți accesa următorul link: <https://www.adrmuntenia.ro/pdr-20212027/static/1315>



ELENA - Horizon 2020 Funding



Primele documentații tehnice elaborate în cadrul Proiectului E.L.E.N.A., predate autorităților din regiunea Sud-Muntenia

Luni, 27 noiembrie 2023, la sediul central al Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a avut loc predarea primelor documentații tehnice elaborate în cadrul Proiectului „Program de Investiții Eficiență Energetică pentru Clădiri Publice Sud-Muntenia”, finanțat de Banca Europeană de Investiții din E.L.E.N.A..

Livrabilele ce constau în expertiză tehnică, audit energetic, inclusiv certificat de performanță energetică și DALI, au ajuns la primii beneficiari din regiunea Sud-Muntenia. Astfel, Consiliul Județean Ialomița și Primăria Municipiului Slobozia au intrat în posesia documentațiilor tehnice pentru șase obiective de investiții din municipiul Slobozia, respectiv:

- ✓ Grădinița cu program prelungit „Junior”,
- ✓ Grădinița cu program prelungit „Piticot”,
- ✓ Școala Gimnazială nr. 3 – corp C1/A,
- ✓ Liceul Tehnologic „Alexandru Ioan Cuza”,
- ✓ Colegiul Național „Mihai Viteazul”,
- ✓ Școala Gimnazială „Sf. Andrei”.

În următoarea etapa de implementare a Proiectului E.L.E.N.A., Primăria Municipiului Slobozia, beneficiarul final a documentației tehnice are obligația de a lansa pe site-ul www.e-licitatie.ro procedurile de atribuire ale contractelor de proiectare și de execuție, în maxim 90 de zile de la data primirii de la ADR Sud-Muntenia, dar nu mai târziu de data finalizării Proiectului E.L.E.N.A..

Prin intermediul Proiectului „Program de Investiții Eficiență Energetică pentru Clădiri Publice Sud-Muntenia”, finanțat de Banca Europeană de Investiții din E.L.E.N.A., ADR

Sud-Muntenia sprijină autoritățile publice locale din Regiunea Sud-Muntenia în vederea realizării documentațiilor tehnice pregătitoare pentru proiectele de eficiență energetică a clădirilor publice care urmează să fie finanțate în cadrul PR Sud-Muntenia 2021-2027.

ADR Sud-Muntenia va elabora 109 documentații tehnice pentru clădiri publice din șase județe ale regiunii de dezvoltare Sud - Muntenia (Argeș, Călărași, Dâmbovița, Ialomița, Prahova și Teleorman), pentru implementarea proiectelor de eficiență energetică a clădirilor publice.

Proiectul „Program de Investiții Eficiență Energetică pentru Clădiri Publice Sud-Muntenia” va fi implementat în perioada ianuarie 2022 – decembrie 2024 și va avea o valoare totală de 2.278.000 de euro, din care contribuția instrumentului E.L.E.N.A. poate fi de maxim 90%.



The sole responsibility for the content of this press release lies with the authors. It does not necessarily reflect the opinion of the European Union. Neither the European Investment Bank nor the European Commission are responsible for any use that may be made of the information contained therein.



Ajutoare Investalim 2023: Se prelungesc înscrierile la finanțările de 148 milioane EUR pentru fabricile românești de alimente

Antreprenorii din industria alimentară au la dispoziție încă o perioadă de 30 de zile pentru a depune cereri de finanțare în programul Investalim 2023, prin care pot obține ajutoare de stat în sumă totală de 148 de milioane de euro din buget, pentru investiții. Acum, depunerea și înregistrarea cererilor de acord pentru finanțare se fac până pe 27 decembrie 2023, ora 16:30, a anunțat Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), într-un comunicat transmis StartupCafe. Inițial, sesiunea era programată în perioada 27 octombrie-27 noiembrie 2023, dar acum a fost prelungită cu o lună.

Programul național de dezvoltare și susținere a industriei alimentare INVESTALIM se implementează în perioada 2023 – 2026 prin Schema de ajutor de stat INVESTALIM, care dispune de un buget total de 590 de milioane de euro, asigurat de la bugetul de stat. Alocarea anuală pentru finanțarea proiectelor de investiții este de aproximativ 147,5 milioane de euro. Sesiunea pentru depunerea cererilor de acord s-a deschis în data de 27 octombrie 2023, ora 08:30.

Ghidul solicitantului și anexele aferente acestuia se regăsesc pe pagina oficială a Agenției, www.afir.ro, în pagina dedicată schemei de ajutor de stat – <https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-investalim/>. În baza acestor documente potențialii beneficiari pot demara pregătirea documentației necesare accesării de către solicitanți a fondurilor INVESTALIM.

Referitor la tipurile de cheltuieli generate de investiția în active corporale, facem precizarea că se vor considera cheltuieli eligibile modernizarea/ reabilitarea infrastructurii destinate condiționării, depozitării și/sau procesării deținute de

solicitanți. De asemenea, se vor considera cheltuieli neeligibile aferente construcțiilor din cuprinsul Planului de investiții doar achiziția de clădiri și costurile aferente chiriei.

Beneficiarii eligibili pentru acest tip de sprijin pot fi întreprinderile nou-înființate sau întreprinderile în activitate, atât IMM, cât și întreprinderi mari, înființate conform Legii nr. 31/ 1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Intensitatea sprijinului nerambursabil are valori cuprinse între 30 – 70%, iar nivelul ajutorului de care poate beneficia o întreprindere poate ajunge până la un maxim total de 57.750.000 de euro.

Activitățile eligibile pentru care se acordă finanțare prin intermediul schemei de ajutor de stat INVESTALIM sunt:

- prelucrarea și conservarea cărnii, prelucrarea și conservarea cărnii de pasăre,
- fabricarea produselor din carne (inclusiv din carne de pasăre),
- prelucrarea și conservarea peștelui, crustaceelor și moluștelor,
- prelucrarea și conservarea cartofilor,
- fabricarea sucurilor de fructe și legume,
- prelucrarea și conservarea fructelor și legumelor,
- fabricarea uleiurilor și grăsimilor,
- fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor,
- fabricarea produselor de morărit, a pâinii, a prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie,
- fabricarea zahărului.

Sursa: startupcafe.ro



Ansamblul Brâncovenesc – Potlogi

În 1698, pe moșia de la Potlogi, era finalizată construirea primei curți patronate de Constantin Brâncoveanu (1688-1714). Destinate de domnitor fiului cel mare, Constantin (n. 1683), casele domnești au marcat un punct de cotitură în evoluția arhitecturii rezidențiale din Valahia.

Sinteză originală și rafinare a căutărilor și realizărilor care l-au precedat, Potlogii s-au constituit în principalul model urmat de arhitecturile rezidențiale domnești și boierești pe parcursul veacului care a urmat. Ampla deschidere culturală a domnitorului, experiența dobândită în tinerețe prin implicarea ca ispravnic pe șantierele rudelor sale cantacuzine, dar și înclinația spre confort și un anumit tip de ritual aulic au jucat cu toate un rol important în formarea unei atitudini reflectate în modernitatea concepției primei sale ctitorii de arhitectură rezidențială.

Compoziția ansamblului (orientată pe direcție sud-nord) se subordonează casei domnești, schema generală, maniera de raportare la cadrul natural, dar și rezolvări de detaliu fiind tributare unor concepții influențate de albume de modele sau chiar de tratate de arhitectură apusene, despre care domnitorul sau apropiații săi

este foarte probabil să fi avut cunoștință. Ansamblul care grupează locuința domnitorului și anexele gospodărești este organizat funcțional în trei curți închise integral sau parțial de ziduri fără rol defensiv: curtea de primire (spre sud), curtea anexelor gospodărești (spre sud-vest) și grădina (orientată spre nord), delimitată pe una din laturi de cursul râului Gherghina.

(continuare în pagina 19)



(continuare din pagina 18)

După modelul de la Potlogi, prezența apei în vecinătatea grădinii reședințelor brâncovenești devenea un obicei, rezolvările de la Mogoșoaia, Doicești sau Tunari fiind asemănătoare. Subliniind caracterul laic al complexului, paraclisul cu hramul Sf. Dumitru, construit înaintea urcării pe tron, în 1683, era lăsat în afara incintei.



Prădat și avariat la începutul secolului al XVIII-lea, după moartea lui Brâncoveanu, ansamblul a continuat să se degradeze pe parcursul secolului al XIX-lea și în prima jumătate a secolului al XX-lea. În acest îndelungat interval, o parte a clădirilor anexe au dispărut, în timp ce casa domnitorului a ajuns o ruină. Inclus pe lista provizorie a monumentelor istorice în 1953, palatul era în bună măsură reconstituit (mai degrabă decât restaurat), în intervalul 1954-'59, după proiectul realizat de arhitectul Radu Udroiș, membru al biroului condus de arhitectul Ștefan Balș. Lucrările de restaurare erau reluate în 1971, acestea fiind abandonate la scurt timp, odată cu desființarea D.M.I.



În pofida întregirii prin intervenții consistente, nediferențiate față de ceea ce se mai păstrase, fără îndoială, palatul domnesc de la Potlogi a conservat o imagine mai apropiată de ceea ce fusese odinioară, în comparație cu perechea sa de la Mogoșoaia, transformată sub-

stanțial în timpul lucrărilor desfășurate, în special, în a doua jumătate a secolului al XIX-lea. Mai mult decât atât, concentrarea interesului asupra locuinței domnitorului, în detrimentul construcțiilor care o înconjurau, a scutit ansamblul de intruziunile care să îi distorsioneze coerența. Se poate, așadar, afirma faptul că Potlogii rămăseseră, până nu de mult timp, cel mai ilustrativ exemplu păstrat de arhitectură aulică brâncovenească.

După o îndelungată perioadă în care palatul – aflat în administrarea autorităților locale – a fost abandonat, continuând să se risipească împreună cu ceea ce mai rămăsese din ansamblul curții, lucrările erau reluate după un ambițios proiect realizat în 2010. În ciuda succesului la publicul larg, exercițiul de folosire a banilor europeni pentru „valorificarea durabilă” și readucerea pe harta traseelor culturale a palatului de la Potlogi – departe de ceea ce s-ar putea numi o restaurare – a transformat pitorescul ansamblu brâncovenesc într-un exemplu indigest pentru orice ochi avizat, într-o vastă expunere de invenții inabil prezentate, lipsite de orice fundament istoric, într-o înșiruire de arhitecturi contemporane banale, care iau locul vechilor anexe. Cu toate acestea, la intrare, în stânga accesului, cu o nonșalanță dezarmantă, vizitatorul este informat într-un mod oficial, prin plăcuțe de semnalizare, despre faptul că în interior urmează să descopere rămășițe ale unor construcții de la sfârșitul secolului al XVII-lea: „ruinele casei vechi, cca 1680”, „ruinele cuhniei, 1698”, „ruine case slujitori, 1698” etc. De un alb strălucitor, palatul, garnisit în interior cu radiatoare metalice, hidranți roșu+crud sau betoane vopsite pentru a imita vechea structură de lemn, marchează centrul de greutate al unui amplu dezmaț scenografic peisajer care poate lesne să te trimită cu gândul la banalele amenajări cu iz electoral ale unor parcuri de cartier.

(continuare în pagina 20)





(continuare din pagina 19)

Fără să rateze niciuna dintre pozițiile odinioară ocupate de construcțiile anexelor, intervențiile recente au reîntregit ansamblul prin construirea unei noi cuhnii, a unei noi droșcării (patulă sau loc în care erau ținute și reparate caleștile domnești), a unei noi case „a servitorilor” și a unei noi case pe zidul de est, peste ruinele pivnițelor primei locuințe de la Potlogi. Inspirată probabil de modelul de la Mogoșoaia, actuala cuhnie de la Potlogi, solidă construcție din beton și tablă, cu muchii tăioase, perfect desenate, rămâne doar o butaforie, înlocuind o construcție a cărei imagine originală ne este doar vag sugerată de ruinele fotografiate în primii ani ai secolului al XX-lea. Casa pe care domnitorul a folosit-o pe perioada construirii palatului (ante-1683), ale cărei pivnițe păstrate erau considerate de Ștefan Balș drept cel mai timpuriu exemplu de folosire a sistemului de boltire cu patru calote și stâlp central, a fost la rândul ei „modernizată” prin adăugarea unui etaj închis în OSB, fibrociment și tâmplărie metalică, încununat de o șarpantă învelită cu tablă. Echilibrul intervențiilor este susținut în partea de vest a curții de primire de amplul volum al droșcării, a cărei arhitectură încearcă probabil să amintească de funcțiunea originală prin vitrajul generos dinspre curtea de primire.

Amenajările grădinilor lui Brâncoveanu, croite de numeroșii săi grădinari după modele occidentale din care nu lipseau chioșcurile destinate „zăbavei și privelii”, se încheiau, după tiparul venetian, cu oglinda de apă a heleșteului. Până nu de mult, aici se mai putea ghici sau cel puțin imagina ceva din acest aranjament, astăzi, înlocuit de desenul rigid al unor alei pavate cu marmură spartă, mărginite de rigole acoperite cu prefabricate de beton, de bănci și pubele de serie. În-

grădit de blocuri de beton și parțial obturat de un gard din plasă de sârmă, heleșteul se întrezărește prin scheletul unei pergole inutile care te invită să poposești pe parapetul de cărămidă aparentă care delimitează corect parcela.

Cu câțiva ani în urmă, arhitecta Eugenia Greceanu încheia într-o notă subiectivă și directă descrierea pe care o făcea Curții brâncovenești de la Potlogi: „Ar fi de dorit ca eventualul milionar care ar alege să se instaleze aici, redând ansamblului cel puțin liniștea și ocrotirea din timpul celor cca. 15 ani de locuire domnească, să nu se considere superior ca gust lui Constantin Brâncoveanu”. Iată așadar că, din păcate, sub ochii tuturor, cu cheltuieli apreciabile și cu cele mai bune intenții, așteptările i-au fost înșelate.

Sursa: arhitectura-1906.ro



ARGEȘ Reabilitarea Școlii Gimnaziale „Tudor Arghezi” din Pitești

Opt unități de învățământ din Pitești se află în etapele de proiectare sau execuție a proiectelor finanțate prin PNRR. Alături de acestea va intra și Școala Gimnazială „Tudor Arghezi” în reabilitare energetică.

Reabilitarea va presupune modernizarea sistemelor de încălzire, furnizare apă caldă, climatizare, instalații electrice dar și instalarea de panouri fotovoltaice. Vor fi montate și două stații de încărcare rapidă pentru vehicule electrice cu patru puncte de încărcare. Contractul de lucrări, în valoare de 10.714.801,97 lei fără TVA, are o durată de execuție de 12 luni.

Sursa: curier.ro



Foto: pixabay.com

DÂMBOVIȚA Lucrări finalizate la Ambulatoriul Integrat al Spitalului Orășenesc Pucioasa

Proiectul „Reabilitarea, modernizarea și dotarea Ambulatoriului Integrat al Spitalului Orășenesc Pucioasa”, în valoare totală de 10.698.181,73 lei a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020.

Proiectul constă în reabilitarea, refuncționalizarea și dotarea celor trei tronsoane de clădire ce alcătuiesc Ambulatoriul integrat al Spitalului Orășenesc Pucioasa, prin: refuncționalizare și recompartimentare minimală a spațiilor cu pereți din gips carton, fără a necesita intervenții complexe asupra pereților existenți, astfel încât noua compartimentare să cuprindă toate cabinetele din ambulatoriu, inclusiv spațiile conexe și anexele acestora; dotarea cu un lift nou interior, care va face legătura între parter și etajul 1 al Ambulatoriului; refacerea finisajelor și înlocuirea tâmplăriei interioare; dotarea cabinetelor cu echipamente medicale moderne și eficiente energetic.

Sursa: ziardambovita.ro

CĂLĂRAȘI Program de educație în sistem outdoor

Pe parcursul ultimului an, Școala Gimnazială nr. 1 Dor Mărunt, Școala Gimnazială nr. 1 Lehliu Gară și Școala Gimnazială nr. 1 Cuza Vodă au luat parte la implementarea proiectului „Road Safety Outdoor Education” POCU/987/6/26/154356.

Obiectivul general al proiectului a fost organizarea unui program de educație în sistem outdoor în cadrul școlilor din județul Călărași, cu implicarea a 36 de cadre didactice și 360 de elevi. În trei școli s-au desfășurat activități non-formale de tip outdoor în domeniul educației pentru siguranță, activități non-formale de tip outdoor prin intermediul artei, și activități non-formale de tip outdoor prin intermediul workshop-urilor de ecologie și dezvoltare durabilă.

Valoarea totală a proiectului a fost de 1.729.975,86 lei, din care valoarea cofinanțării UE – 1.470.479,51 lei și a avut o durată de un an. Proiectul a fost cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020.

Sursa: infomuntenia.ro

GIURGIU Modernizarea căii ferate București-Giurgiu, în linie dreaptă

Aflat în plin proces de executare, proiectul este la un pas de realizare, după ce 84% din lucrările necesare pentru redeschiderea liniei directe de tren între București și Giurgiu au fost efectuate. În prezent, se află în execuție Lotul 1 al liniei București Nord-Giurgiu Nord Frontieră între km 18+180 (capătul Y al stației Vidra) și km 30+200 (capătul Y al stației Comana), prin proiectul „Modernizarea Liniei C.F. București Nord-Jilava-Giurgiu Nord-Giurgiu Nord Frontieră, Lot 1: Redeschiderea Circulației Feroviare pe Pod Peste Râul Argeș, între Vidra și Comana”.

Contractul vizează realizarea noului pod peste râul Argeș, cu o lungime totală de 1.131 metri și o deschidere centrală de 145 de metri. Sursa de finanțare a acestui obiectiv este asigurată din fonduri externe nerambursabile, aferente cadrului financiar 2014-2020.

Sursa: clubferoviar.ro



Foto: pixabay.com

IALOMIȚA

Podul peste Ialomița de la Buești, în procedură de licitație

Podul de la Buești peste râul Ialomița este cu un pas mai aproape de a deveni realitate. Procedura de licitație pentru atribuirea acestei investiții se află în faza de evaluare a ofertelor. Conform datelor oficiale, la acest moment procedura de licitație este în faza de evaluare a ofertelor.

Obiectivul principal îl reprezintă construirea unui pod nou ce va înlocui actuala pasarelă aflată într-o stare avansată de degradare, precum și modernizarea căilor de legătură cu podul. Acesta va avea o lungime totală de 82,20 m și o lățime a părții carosabile de 7,8 m. Valoarea totală estimată a contractului, actualizată în iulie 2023, este de 10081612,44 de lei fără TVA. Termenul de realizare a investiției este de 12 luni de la data semnării ordinului de începere a lucrărilor.

Sursa: independentonline.ro

PRAHOVA

Investiții în sistemul de canalizare din comuna Balta Doamnei

A fost semnat contractul de finanțare pentru proiectul „Înființarea sistemului centralizat de canalizare în comuna Balta Doamnei”.

Finanțat prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, proiectul are o valoare totală de 16.875.000,00 lei. Următorul pas constă în implementarea efectivă a proiectului.

Realizarea sistemului de canalizare va avea efecte benefice asupra dezvoltării economice prin crearea de noi locuri de muncă, se va îmbunătăți calitatea mediului înconjurător, în special a pânzei freatice.

Sursa: prahovaexpress.ro



Foto: univers-ur.ro

Foto: pixabay.com



TELEORMAN

Contracte de finanțare pentru modernizarea drumurilor din Peretu și Gălăteni prin Programul „Anghel Saligny”

Două primării din județul Teleorman au semnat contractele de finanțare pentru două obiective de investiții prin PNI „Anghel Saligny”. Este vorba de Primăria Peretu care a obținut finanțare pentru proiectul „Modernizare drumuri de interes local în comuna Peretu, județul Teleorman”, suma alocată fiind în valoare de 10.041.473,91 lei, iar Primăria Gălăteni pentru „Modernizare drumuri de interes local în localitățile Gălăteni, Grădișteanca, Bâscoveni, comuna Gălăteni, județul Teleorman”, proiectul având o valoare de 12.000.000 lei.

Ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a semnat cu reprezentanții unităților administrativ-teritoriale din țară 34 de noi contracte de finanțare prin Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”, în valoare totală de 284.887.202,17 lei.

Contractele prevăd modernizarea infrastructurii rutiere, înființarea sau extinderea sistemelor de alimentare cu apă potabilă și a rețelelor de canalizare menajeră, extinderea sistemelor de distribuție a gazelor naturale, precum și construirea unor poduri și reabilitarea unor pasaje rutiere.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Date de contact

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia

Sediul central CĂLĂRAȘI

Adresă Str. General Constantin Pantazi, nr. 7A,
cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași,
Tel. 0242/331.769, **Fax** 0242/313.167,
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGES

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Argeș,
Bulevardul Republicii, nr. 71, et. 2, camera 201,
mun. Pitești, jud. Argeș,
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița:
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101,
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița,
Tel./fax 0345/100.018,
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu,
jud. Giurgiu **Tel./fax** 0246/215.271,
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean Ialomița,
Piața Revoluției, nr. 1, et. IV, cam. 55/58/59,
mun. Slobozia, jud. Ialomița, **Tel./fax** 0343/101.139,
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723,
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova,
Tel. 0244/595.594, **Fax** 0344 100 310,
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN

Adresă ADR Sud Muntenia, Biroul Județean
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun.
Alexandria, jud. Teleorman, **Tel./fax** 0347/101.000,
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” este un material cu informații despre activitățile derulate de către Agenție în vederea promovării Programului Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia și despre cele mai importante evenimente organizate de acestea în județele regiunii.



SUD MUNTENIA

EDITOR

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia,

Cabinetul Directorului General,

- Andreea Mirela TACHE, director

Biroul Comunicare

- Luminița IORDACHE
- Alexandra Elena POPA
- Alina Andreea DINU

Biroul Analiză și Prognoză

- Ionuț-Marian POPA

Email comunicare@adrmuntenia.ro,

Website www.adrmuntenia.ro,
regio.adrmuntenia.ro,
2021-2027.adrmuntenia.ro

Data publicării 30 august 2023

Se distribuie gratuit

ADR Sud Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, instituția și activitățile pe care dumneavoastră le desfășurați.

Dacă sunteți interesați să promovați activitatea instituției dvs., vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.

Newsletterul va fi publicat pe siteul Agenției (<http://regio.adrmuntenia.ro>) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, reprezentanților massmedia de la nivelul regiunii Sud Muntenia și siteurilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg.

Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați *Serviciul Comunicare*, tel.: **0242/331.769**, fax: **0242/313.167**.